
Acta de la Junta de Facultad número 78 
celebrada el día 6 de Marzo de 2013. 
 
Acta número 78. 
 
Siendo las 10:30 horas comienza la sesión ordinaria en 
la Sala de Juntas con el orden del día que se adjunta 
como anexo. 
 
 
1.- Aprobación, si procede, de las actas de las sesiones 
anteriores. 
 
Se aprueban por unanimidad. 
 
 
2.- Informe del Sr. Decano. 
 
En primer lugar da la bienvenida a la profesora Lyda 
Sánchez por su reincorporación  a nuestra facultad 
después de un periodo de enfermedad.  También 
manda ánimos a las profesoras Araceli Miranda y 
Marta Ortega. 
 
En relación a los Trabajos fin de grado. Se podrán leer 
en las convocatorias oficiales, independientemente del, 
período de exámenes. En el caso de la de julio, se 
podrán defender en la primera semana de septiembre.  

i. Aconseja que, en la medida de lo 
posible y para aquellos alumnos que tengan superadas todas las 
asignaturas en febrero y tengan terminadas o convalidadas las 
prácticas, se empiecen a elaborar los trabajos  una vez que salgan 
publicados los mismos, los profesores y los alumnos implicados. 
Ruega que se hiciese de esa forma, para evitar aglomeraciones. 

Asistentes: 
CABEZAS HERNÁNDEZ, Mª TERESA 
CIUDAD GÓMEZ, ADELAIDA 
COCA PÉREZ, JOSÉ LUIS 
DURÁN GONZÁLEZ, GERVASIO 
GALAPERO FLORES, ROSA MARÍA 
GARCÍA BERZOSA, Mª JOSÉ 
GARCÍA GARCÍA, YOLANDA 
GARCÍA IGLESIAS, JESÚS M. 
GUISADO MORENO, ÁNGELA 
HERNÁNDEZ MOGOLLÓN, RICARDO M. 
LORENZO CRUZ, ALICIA 
ORTEGA ROSSELL, F. JAVIER 
PALOMINO SOLÍS, ELIADES 
PÉREZ GUTIÉRREZ, VICENTE MANUEL 
RODRÍGUEZ GARCÍA, JOSÉ MANUEL 
JURADO RIVAS, JOSÉ CARLOS 
MONTERO NAVARRO, MARTA EUGENIA 
SÁNCHEZ ESCOBEDO, Mª CRUZ 
PÉREZ CALDERÓN, ESTEBAN 
DÍAZ CASERO, JUAN CARLOS 
MONTERO MELCHOR, JESÚS 
SÁNCHEZ-ORO SÁNCHEZ, MARCELO 
JIMÉNEZ NARANJO, HÉCTOR V. 
SANGUINO ORDIALES, Mª DEL PRADO 
GONZÁLEZ IGLESIAS, MANUEL 
FERNÁNDEZ ESTÉVEZ, JOSÉ 
PARRA JIMÉNEZ, NOELIA 
Invitados: 
BLANCO GREGORY, ROCÍO 
GUTIÉRREZ FERNÁNDEZ, MILAGROS 
HIDALGO MATEOS, ANTONIO 
PULGARÍN GARCÍA, ANTONIO 
Excusan su ausencia: 
HERNÁNDEZ MOGOLLÓN, JOSÉ M. 
MORENO FERNÁNDEZ-DURÁN, 
AURELIO 

ii. Intentaremos que los mismos pudieran defenderse a primeros de 
junio. 

iii. Los trabajos se podrán presentar antes de que se superen las 
asignaturas pero solo se podrán defender una vez superadas las 
mismas y tener acreditado los TIC e idiomas. 

 
Respecto a TIC e Idiomas. El vicerrectorado de estudiantes y empleo ya ha elaborado 
un procedimiento para la acreditación de los mismos. 
 
 
Se ha solicitado a los profesores la traducción al inglés de las asignaturas puesto que 
deben incorporarse al suplemento del título. En al UEX debían traducirse 28.900 
asignaturas. 
 
Se ha aprobado una moratoria de un año para los Master. 
 



Respecto a las fichas (programas),  el próximo año se subirán al Campus virtual por 
parte del profesor, la revisará la comisión de calidad que comentará al profesor las 
modificaciones que proceden, se deberán subsanar y una vez que se suba de nuevo al 
Campus virtual, no  se podrán volver a modificar. Deben estar preparadas antes de 
empezar la matrícula del próximo curso, por tanto os rogaría que empecéis a prepararlas 
lo antes posible. 
 
 
El MUAORT modificado se ha aprobado en Junta de gobierno de 22 de Febrero. Debo 
felicitaros a todos por colaborar en el desarrollo de la modificación. Además debo 
indicar que ese master está entro los 7 con mayor demanda potencial de toda la 
universidad según las encuestas pasadas a los alumnos por el vicerrectorado de 
docencia. 154 interesados 
 
Se ha celebrado en nuestra Facultad una Comisión de Planificación Académica entiendo 
que es de agradecer al vicerrectorado el hecho de haber celebrado la misma en nuestras 
instalaciones por primera vez. 
 
Se ha enviado al vicerrectorado de docencia el verifica de turismo aprobado el año 
pasado para que se pudiera introducir en el  programa monitor. Al mismo tiempo se está 
elaborando por una comisión Intercentros el de ADE.  Tanto en uno como en otro caso 
se pretenden recoger todas las recomendaciones indicadas por la ANECA. 
 
En 2014 se va a proceder a la acreditación de estos dos títulos por parte de la  ANECA y 
solicita a todos los profesores que tengan una amplia implicación en investigación, 
desarrollo de proyectos y dada la magnífica actuación por parte de anteriores equipos 
decanales, con sus decanos a la cabeza, ahora lo que procede es la actuación colectiva. 
Es decir, nos han montado una magnífica Facultad, ahora nos toca hacer un esfuerzo 
colectivo para poder mantenerla y a ser posible mejorarla o ampliarla. Esto solo se 
consigue con un esfuerzo de todos y, a todos nos afectará la evolución del centro. El 
sistema actual permite  la supresión de títulos y, solamente se podrá evitar mediante un 
esfuerzo colectivo en aumento de la investigación, proyectos, número de doctores. etc. 
Estoy dispuesto a estudiar cualquier idea que tengáis y en la medida de mis 
posibilidades ayudar de la forma que pueda a quien presente mejoras. 
 
Se están desarrollando en nuestra facultad las jornadas de puertas abiertas y quiero 
hacer constar mi agradecimiento a los profesores que están colaborando en ellas y al 
Consejo de Estudiante de esta Facultad (especialmente a la delegada de centro) por las 
atenciones a los alumnos visitantes y por las jornadas gastronómicas que ha organizado 
paralelamente a las visitas de los alumnos de bachillerato. 
 
Felicita a los profesores D. Marcelo Sánchez-Oro y José Manuel Sánchez por las 
jornadas celebradas el día 28 de febrero en nuestra Facultad.  
 
Felicita a D. Ricardo Hernández Mogollón por el nombramiento alcanzado (Miembro 
del Consejo Asesor de Ciencia, Tecnología e Información de la Junta de Extremadura), 
nombramiento que supone un reconocimiento a su labor de 30 años y que engrandece 
nuestra  Facultad. 
 



Ya se nos ha remitido desde el servicio de prevención, las mejoras que se deben hacer 
en el centro y se están abarcando las mismas. Por otro lado ayer día 5 se celebraron en 
nuestra Facultad una jornada sobre accesibilidad por parte de APAMEX a los que 
agradecemos su presencia. Hace extensiva nuestra gratitud a los responsables de 
APAMEX y a los  profesores Alvarado Corrales y Sánchez Pérez por permitirnos poder 
colaborar en un tema tan primordial para la sociedad. Desde APAMEX se han 
comprometido a efectuar un estudio sobre las deficiencias de accesibilidad en la 
Facultad, de manera que una vez que tengamos el informe podamos hacerlo llegar al 
equipo rectoral. 

 
Respecto a la alumna Elide  di Clemente y su reclamación,  hace constar que el Rector 
ya se ha pronunciado desestimando la solicitud. El pasado día 21 estuvo en nuestra 
facultad el Defensor del universitario y tenía intención de poder seguir reclamando la 
distinción pertinente habiéndose ofrecido el equipo decanal de  esta facultad  a 
establecer la colaboración que se precise. 
 
 
3.- Aprobación, si procede, de las actas de la liquidación del año 2012 y del presupuesto 
de 2013. 

 
Antes de dar paso a la Administradora Dª Mª del Prado Sanguino,  hace constar que nos 
han rebajado el presupuesto unos 300 €. , menos de lo que esperábamos, pero  ya de por 
sí es muy bajo por lo cual deberemos estudiarlo con la mayor tranquilidad y comprobar 
en qué podemos ahorrar. Como avance, ruega que debemos revisar que estén apagados 
tanto la luz como los radiadores cuando nos marchemos (la energía supone 82000 de los 
138000 euros que nos gastamos al año). 
 
Se facilita una copia de los presupuestos por parte de D. José Luis Coca, documento que 
se anexa al presente Acta. 
 
Se aprueba con una abstención y el resto de los votos a favor. 
 
 
4.- Aprobación, si procede, de los exámenes de las convocatorias de Junio y Julio del 
curso 2012/2013. 
 
El Vicedecano de Ordenación Académica, D. José Manuel Rodríguez explica los 
horarios de exámenes y se compromete a realizar los cambios solicitados por varios de 
los profesores presente, que no afectan a los demás profesores. 
 
Se aprueba por unanimidad. 
 
5.- Aprobación, si procede, de la modificación de un apartado del verifica del Grado de 
Turismo. 
 
Referente al verifica de Turismo, el Vicerrectorado de Docencia nos pidió que 
hiciéramos el favor de incluir la lengua árabe en nuestro Verifica especialmente por 
captar la oferta de posibles puestos de trabajo en el sector turístico. En este contexto 
propongo incluir la lengua árabe como un optativa mas de  Turismo creando un módulo 



optativo en el que ahora entraría esta lengua y posteriormente podríamos incluir, si así 
lo estima conveniente la Junta de Facultad en su momento, otros idiomas.  
 
Se aprueba por unanimidad. 
 
 
6.- Aprobación, si procede, del Informe de calidad del Centro y de las Titulaciones. 
 
Da la palabra a la Responsable de calidad del centro, Dª. Adelaida Ciudad, y agradece a 
todos los/as profesores y PAS de las comisiones el trabajo realizado. 
 
Se aprueba por unanimidad. 
 
 
7.- Aprobación, si procede, de las modificaciones de las Comisiones del Centro. 

 

A propuesta del Decano se presenta la composición de las siguientes comisiones para su 
aprobación en Junta de Facultad: 
 

RENOVADA: COMISIÓN DE CALIDAD DE TURISMO 
Incorporación de dos miembros que estaban pendiente de 
nombrar: 

 COMPOSICIÓN DE LAS COMISIONES DE CALIDAD DE 
TURISMO 

(Aprobado en Junta de Facultad del día 13/12/2012) 
COORDINADORES DE LA TITULACIONES 

José Manuel Rodríguez García 
REPRESENTANTES DEL PROFESORADO IMPLICADO EN LA 

TITULACIÓN 
Palomino Solís, Eliades María (Secretaria) 
García García, Yolanda 
Montero Melchor, Jesús 
Cortés García, María Carmen 
M. Ángeles Pérez Albuquerque (DERECHO PRIVADO) 
(Aprobado en Junta de Facultad del día 06/03/2013) 
M. Montaña Granados Claver (ARTE Y CIENCIAS DEL TERRITORIO) 
(Aprobado en Junta de Facultad del día 06/03/2013) 

REPRESENTANTE DEL PERSONAL DE ADMINISTRACIÓN Y 
SERVICIOS (1) 

Alicia Rivero  
REPRESENTANTES DE LOS ESTUDIANTES (DOS VOTOS) 

TUR: Marta Solís Fernández msolisfe@alumnos.unex.es 
TUR: Ramón Gómez Sánchez rgomezk@alumnos.unex.es 
ADE/TUR: Mª Alexandra Iacob 

 



PENDIENTE DE RENOVACIÓN: COMISIÓN DE 
EVALUACIÓN DEL CENTRO  

COMPOSICIÓN DE LA COMISIÓN DE EVALUACIÓN DEL CENTRO 
(Aprobado en Junta de Facultad del día 06/03/2013) 

MIEMBROS REPRESENTACIÓN  NOMBRE  

NATOS Decano (miembro de la Comisión 
Coordinadora de Evaluación de la Docencia) 

Vicente Manuel Pérez Gutiérrez 
(Presidente) 

Profesor Eliades M. Palomino Solís 
(Secretaria) 

Profesor Rosa M. Galapero Flores 
Profesor Aurelio Moreno Fernández-

Duran 
Profesor Jesús Manuel García Iglesias 
Profesor (miembro de la Comisión 
Coordinadora de Evaluación de la Docencia) 

Adelaida Ciudad Gómez 

Alumno de ADE Aida Ortega Martin 
Alumno de TURISMO Marta Solís Fernández 

ELECTOS 

Alumno de FICO Ana Hernández Panadero 
(VICENTE: Que sean titulares, intentar un equilibrio de los departamentos) 

PENDIENTE RENOVACIÓN: COMISIÓN PERMANENTE 
 

COMPOSICIÓN DE LA COMISIÓN PERMANENTE  
(Aprobado en Junta de Facultad del día 06/03/2013) 

MIEMBROS REPRESENTACIÓN  NOMBRE  
Decano Vicente Manuel Pérez Gutiérrez 

(Presidente) 
Secretaria Académica Eliades Palomino Solís (Secretaria) 
Un Vicedecano/a (El que esté disponible) 

NATOS 

Estudiante delegado del 
Centro 

Aida Ortega Martín 

Profesor Gervasio Durán González 
Profesor Yolanda García García 

ELECTOS 

PAS José Estévez 

PENDIENTE RENOVACIÓN: COMISIÓN ECONÓMICA  

COMPOSICIÓN DE LA COMISIÓN ECONÓMICA  
(Aprobado en Junta de Facultad del día 06/03/2013) 

MIEMBROS REPRESENTACIÓN  NOMBRE  
Decano Vicente Manuel Pérez Gutiérrez 

(Presidente) 
NATOS 

Administradora María Prado Sanguino Ordiales  
Profesor: Vicedecano de 
Infraestructuras y 
Recursos 

José Luis Coca Pérez (Secretario) 

Profesor Jesús García  Iglesias 

ELECTOS 

Estudiante Aida Ortega Martín 



PENDIENTE SU CONSTITUCIÓN: Comisión de Captación 
de Estudiantes (Proceso PCE) 

COMPOSICIÓN DE LA COMISIÓN DE CAPTACIÓN DE ESTUDIANTES  
(Aprobado en Junta de Facultad del día 06/03/2013) 

MIEMBROS REPRESENTACIÓN  NOMBRE  
COORDINADOR  Carlos Jurado Rivas (Presidente) NATOS 
DECANO/O EN QUIEN 
DELEGUE 

Eliades Palomino Solís 

Profesor M. Antonia Caballet Lázaro 
(secretaria) 

Profesor Roció Blanco Gregory 
Profesor Teresa Cabezas Hernández 
Profesor Milagros Gutiérrez Fernández 
Profesor Yolanda García Garcia 
Profesor Antonio Hidalgo Mateos 
Profesor Aurelio Moreno Fernández-Durán 
Estudiante Aida Ortega Martín 

ELECTOS 

Estudiante Juan Antonio Galea Pacheca 

 
PENDIENTE SU CONSTITUCIÓN: Comisión de 
Orientación del Estudiante del Centro (COE) (Proceso POE) 
COMPOSICIÓN DE LA COMISIÓN DE ORIENTACIÓN DEL ESTUDIANTE 

(Aprobado en Junta de Facultad del día 06/03/2013) 
MIEMBROS REPRESENTACIÓN  NOMBRE  

Responsable del SGIC Adelaida Ciudad Gómez 
Coordinadora General del PATT Dña. Teresa Cabezas Hernández 

(Presidente) 
Coordinador de FICO  D. Antonio Hidalgo Mateos 

(Secretario) 
Coordinador de ADE D. Héctor Valentín Jiménez 

Naranjo 
Coordinadora de Turismo Dña. Roció Blanco Gregory  
Coordinadora de los Másteres Dña. Mª Mercedes Sabido 

Rodríguez 
Coordinador de la Unidad de 
Atención al Estudiante en el Centro 

Mº. José García Berzosa 

Delegada del centro Aida Ortega Martín 

NATOS 
(Aprobados 
en la Junta 
de Facultad 
...) 

Subdelegada del centro Noelia Parra Jiménez 
ELECTO Un representante del PAS Lucia Rufo Lancho 

 

 
 
 

Se aprueban por unanimidad. 
 



 
8.- Aprobación, si procede, de la tutela académica del máster “Alta Dirección 
Institucional y Liderazgo Social”. 
 
La Secretaria académica toma la palabra para explicar dicha propuesta, presentada por 
el profesor D. Carlos Jurado Rivas. 
 
Se aprueba por unanimidad. 
 
 
9.- Asuntos de trámite. 
 
Se concede la tutela académica de los siguientes cursos: “Empresa, agricultura y 
ganadería ecológicas. Oferta para el turismo responsable”, “Emprender Innovando” y 
"Bases del emprendimiento social aplicadas a tu negocio". 
 
 
10.- Ruegos y preguntas 
 
D. Jesús Montero pregunta si existe la posibilidad de trasladar de lugar los paneles 
informativos de las notas de los alumnos. D. Vicente Pérez le contesta que le parece 
bien y que él proponga el lugar idóneo. 
También pregunta D. Jesús Montero si habría posibilidad de instalar duchas en la 
Facultad, a lo que se le contesta que se estudiará. 
 
Dª Noelia Parra indica que faltan profesores y que los alumnos del PCEO ADE-Turismo 
se sienten desinformados sobre algunos temas. D. Vicente Pérez les ofrece una reunión 
para informarles de cuanto estimen oportuno.  
 
Dª Marta Montero solicita que se cambie de sitio las máquinas expendedoras de bebida 
y comida, y propone el pasillo de reprografía. Se le contesta que allí cerca hay un aula, y 
podría resultar aún más molesto. 
 
Dª Mª José García Berzosa ruega que se use el viernes por la mañana para dar clases. D. 
Marcelo Sánchez-Oro le recuerda el motivo de dejar libres los vieres. D. Vicente Pérez 
contesta que se estudiará dicha propuesta. 
 
Siendo las 12,30 h y sin más asuntos que tratar se levanta la sesión. 
 

 
 
 

Cáceres a 6 de marzo de 2013 
  

Vº Bº El Decano                 La Secretaria Académica: 
 
 
 

 
 Fdo.: Vicente Pérez Gutiérrez                Fdo.: Eliades Palomino Solís 
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